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Azok, akik azt hiszik, hogy a trianoni 
békeszorzödésnek reánk nézve hátrányos kö­
vetkezményeit inár ismerjük, erősen tévednek. 
Ali mindez,deig csak a trianoni béke követ­
keztében bennünket ért területi veszteségeket 
ismerjük, a gazdasági hátrányok csak fokiól- 
ti'kra jutnak tudomásunkra. A nyugati plutokrá- 
eia a békeszerződésnek nevezett okmányt jól 
kidolgozta, hogy egyeduralmát gazdasági téren 
megfelelően biztosítsa. A munka komplikált volt 
s igy érthető, ha hosszú időt vett igénybe. A 
békeokmányokban az óriási anyag első' pilla­
natra nem tekinthető át; még nehezebb az 
egyes paragrafusok mögött rejtőző gondolatokat 
felismerni, melyek mind arra irányulnak, hogy 
a nyugati plutokrácia uralmát a legyőzött or­
szágokkal szemben lehetőleg örök időkre biz­
tosítsák.

A győztes államok terve olyan nagysza 
básu, hogy annak kivitele teljes lehetetlenség. 
A rendelkez-'sek mind nagy ravaszsággal van­
nak összeállítva, de sok gyakorlati ténnyel nem 
számolnak.

A békeszerződés gazdasági hátrányai a 
legyőzött államokra nézve kettős bajt jelentenek.

Egyrészt megakadályozzák a legyőzött 
népek szabad gazdasági fejlődését, és minden 
eszközzel azok kizsákmányolására törekednek, 
másrészt beláthatatlan bajokat és zavarokat 
fognak okozni azzal, hogy sok esetten olyan 
rendelkezéseket tartalmaznak, amelyek a gya­
korlati követelményekkel ellenkeznek.

A békeszerződések ilyen alkotása a genfi 
úgynevezett Munkahivatr-l, mely a győztes ál­
lamok iparát biztositó és a legyőzött államok 
gazdasági érdekeit tekintetbe nem vevő intéz­
kedéseivel reánk nézve is közvetlenül kezdi 
éreztetni hatását. A magyar agrárkörök aggo­
dalommal értesülnek arról, hogy a genfi munka­
hivatal a Svájci Szövet ség-Tanács és a francia 
kormány tiltakozása ellenére som akar lemon­
dani arról a tervéről, hogy a szerződésekben 
a gyári munkára nézve felveit elvet a mező­
gazdaságban is megkísérelje alkalmazni. Ezen 
kísértet végrehajtása oly agrárállamban, mint 
amilyen hazánk is, egyenesen végzetes követ­
kezményekkel járna, mert a mezőgazdasági ter­
melésben teljesen tarthatatlan állapotokat te­
remtene.

A genfi munkahivatal ugyanis a gyári 
munkára nézve fennálló elveket a 8 órai munka­
idő tekintetében úgy kívánja a mezőgazdasági 
termelésben megvalósítani, hogy az évi munka­
napok számát 300 ban felvéve, az ilyenformán 
rendelkezésre álló évi 2400 munkaórát a mező­
gazdaság természetének megfelelően kívánja 
felosztani, ennek következtében az a terve, 
hogy mig a mezőgazdasági munkás pld. télen 
4—5 óra hosszat dolgozik, addig nyáron napi 
12—14 órás munkát is vállalhat. Arra nézve, 
vájjon e rendeletnek ellenőrzése miként történik, 
az illetékes forrás, ahonnan ezen értesülésün­
ket merítjük, nem tudott kielégítő választ adni.

Nem mulaszthatjuk el, hogy e helyen is 
felhívjuk az illetékesek figyelmét a trianoni 
béke teljes végrehajtása, illetve hazánknak a 
népszövetségbe való felvétele esetén ily ter­
mészetellenes rendelkezések megvalósítása foly­
tán fenyegető veszélyre.

Nézetünk szerint úgy az érdekeltek, mint 
az egyes kormánykörök is rövidesen behatóbban 
lesznek kény télének ezen aktuális gazdasági 
kérdésekkel foglalkozni és igen kívánatos,

hogy ezen kérdések tisztázása még olyan idő­
ben történjék meg, hogy az illetékes körök a 
mezőgazdasági termelésünket legnagyobb ve­
szélyei fenyegető intézkedések megvalósítása 
előtt u megfelelő védekező lépéseket meg­
tehessék.

A kezdeményezést kétségtelenül a gaz-

dasági egyesületeknek kell magukhoz ragad­
niuk, mert a mezőgazdaság létérdekéről van 
.szó és mert megfelelő fellépés hiányában a 
békeszerződéseket létrehozó érdekeltségek aka­
dálytalanul fogják végrehajthatni az agrar- 
társadalmat megfojtással fenyegető terveket 
___________ __ ____________  Cíer Mije«

A kisgazdapárt és a kiviteli panamák
Nagyatádi Szabó István beszéde

Budvpes', szeptember 14. (MTI.) A kis­
gazdapárt intézőbizottsága ma délután 5 óra­
kor ülést tartott, melyen megszövegezték azt 
a határozati javaslatot, amelyet a kiviteli en­
gedélyek ügyében a pártéi tekezlet elé ter­
jesztettek. Az intéző bizottság ülése után a 
pártértekezletre a Budapestre nagyszámban 
feljött képviselők a klubhelyiségben vártak 
nagyatádi Szabó Istvánra, akit percekig tartó 
éljenzéssel fogadtak. Ezután Mayer János el­
nöklése alatt megkezdődött a pártértekezlet.

Az elnök megnyitó szavai után Vasady 
Balogh György felolvasta a határozati javas­
latot, amely szerint a párt kikapcsolja a ki­
viteli engedélyek ügyében a személyi részt. 
A vizsgálatnak teljesen szabad lefolyást enged, 
követeli annak pártatlan lefolytatását és meg­
tagad minden közösséget azokkal, akik része­
sek a kiviteli ügyek visszaéléseiben.

Csontos Imre kifejtette, hogy a párt le- | 
járatását célozzák. Azt hiszik, bogy célt ér- 1 
nek el. ha nagyatádi Szabó István becsületét ■ 
bepiszkítják. De itt nem az ő becsületéről, ha­
nem a párt becsületéről van szó és a párt 
semmi olyat nem tett, amivel rászolgált volna 
arra, hogy di&kreditálják a közönség előtt.
- Ezután nagyatádi Szabó István állott 
szólásra.

— A felelősség viselése elől soha ki nem 
tértem és most is viselni fogom a legteljesebb 
felelősséget. Konstatálom, hogy a lapoknak az 
a híradása, amely visszaéléseket állapit meg 
és azoknak megtorlását követeli, teljesen rend­
ben levő dolog. Az azonban, amit egyes lapok 
tesznek, hogy megtévedt, esetleg bűnös egyé­
nek hibái miatt egy pártot akarnak befeketí­
teni a nemzet előtt, az izgatás. A lapok egy- 
része azt Írja, hogy a kiviteli engedélyek kap­
csán állott elő a drágaság. Akik ezt Írják ! 
vágj’ mondják, vágj- tájékozatlanok, vágj’ go j

noszak. Azt mondják, hegy az ellátatlan kö­
zönség nincsen ellátva. Ez nem áll, mert auv- 
nyi gabonánk van, hogy az ellátatlanok ellát­
hatók és a kivitel, ami nem az én ténj’t-rn, 
hanem a kormány ténykedése, abszolúte nem 
befolyásolja a közollátást. Visszaélések mindig 
voltak, vannak és lesznek, de egyesek bűnei­
ért egy pártot, ennek az eszméjét diszkredi- 
tálui csak lelkiismeretlen emberek tulajdon­
sága lehet.

— Az idei kivitel meg.su közelíti a múlt 
évi kivitelt. Tendenciózus az a beállítás, mini ha 
a szóban levő bűnök okozhatnák a drágaságot. 
Nem lehet a pártot azzal vádolni, hogy a fo­
gyasztás érdekeivel nem törődik. A kormány 
döntötte el, hogy minél több tételben adják ki 
az engedélyeket, hogy a kisebb egzissteariák 
is kereseti lehetőséghez jussának. Itt pattan­
tak ki esetek, hogy Esküdt Lajos ezen enge- 
déiyek kiadása körül pénzeket fogadott el. — 
Neki az engedélyek kiadására vonatkozóan 
semmiféle ingerenciája nem lehetett és nem is 
volt. Esküdt úgy vezethetett félre jóhiszemű 
embereket, hogy égj’ nappal előbb tudatta ve­
lük, hogy engedélyt fognak kapni. Egyébként 
ki kell jelentenie, hogy engedélyek iránt// en- 
ötezer darab kérvényt adtak át. amelyek mind 
szabályszerűen vannak iktatva és mindegyik 
mellett megvan az ajánlás. 332 engedélyt 
adtak ki marhaszállitásra és 167 engedélyt 
kiszállításra.

— Az illetékes ügyosztály meghallgatá­
sával, mindenféle szubjektív szempont mellő­
zésével adták ki a szállítási engedélyt. Az 
d'lam egyetlenegy fillér kárt sem szenvedett 
és ezért a minisztérium és én vállaljuk a leg­
teljesebb felelősséget. Hangsúlyozni kívánom 
ismételten, hogy a kiviteli engedélyek nem az 
én kezdeményezésemre adattak ki. (Az érte­
kezlet tovább tart.)

A kancellár beszámol a bécsi nemzetgyűlésen
A nyugatmagyarországi iegujabb hírek

Magyarok letartóztatása
Becs, szept. 14. (Búd. Tud.) A határőr­

zést teljesítő osztrák csendőrosztagok Király- 
hidán 12 magyar vasúti tisztviselőt és 6 nőt 
kémkedés gyanúja alatt letartóztattak.

Cseh csapatok? Kár Németországot növelni
Paris, szept. 14. A Morning Post úgy 

tudja, hogy a nagyhatalmak újabb jegyzéket 
fognak intézni Magyarországhoz, amelyben 10 
napon belül követelik a kérdéses területek ki­
ürítését. Ha Magyarország ennek nem felel 
meg,akkora szövetséges csapatokat, még pedig 
valószínűleg cseh csapatokat fognak kiküldeni 
Nyugatmagyarország varmegyéinek megszállá­
sára. A lapok hozzáfűzik, hogy ez a lépés 
egyelőre csak az angolok terve és kérdés, bőgj’ 
találkozik-e a franciák hozzájárulásával. Ä 
helyzet ugyanis az, hogy befolyásos francia

körök bátorítják Magyarországot, mert abból 
indulnak ki. hogy felesleges Németország terü­
letét növelni, már pedig az Ausztriához át­
csatolt, nyugatmagyarországi vármegyék előbb- 
utóbb Németországhoz kerülnének. (MTI.)

Tanácskozás a kényszerintézkedésekről
Bécsből jelentik : A magyar válaszjegj zék 

kedvezőtlen hatást tett az antant körökre. —■ 
Hangsúlyozzák, hogy Magyarországnak a B. 
zónát is ki kell üríteni ős tanácskozást foly­
tatnak arról, hogy milyen kényszerintézkedé­
seket foganatosítsanak Magyarország vonakodása 
esetére.

Az antant fe fogása enyhült
B'Cs, szept. 14. (MTI.) A Neues Wiener 

Abendblatt értesülése szerint bécsi antant kö­
rökben a nyugatmagyarországi kérdést ma ked-

meg.su
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vezóbben Ítélik meg. l'gy látszik, hogy azok a 
közlések, amelyeket Castagnetto herceg buda­
pesti olasz kftvet tegnap a magyar kormány 
magatartásáról és szándékairól tett, lényege­
sen hozzájárultak ehhez a felfogáshoz.

Olasz közeledés
R^ma. szcpt.i l. Itteni hivatalos körökben 

tudomást szereztek arról a kínos benyomásról, 
amelyet az olasz kormánynak a nyügatmagyar- 
országi kérdésben elfoglalt álláspontja keltett 
a magyar közvéleményben. Az olasz kormány 
keresi azt a formulát, amellyel érdekeinek 
megóvása mellett Magyarország számára is 
megadja a lehetőséget, hogy a közvélemény 
jogos felháborodása lecsillapodjon. Castagnetta 
herceg budapesti olasz követ azzal a határozott 
szándékkal utazott Bécsbe, hogy informálja az 
olasz külügyminisztert a magyar közvélemény 
hangulatáról és a nyugatmagyarországi kér­
désnek békés megoldására birja rá a magyar 
követelések lehető kielégítése mellett.

Pdris, szept 14. A Petii Párisién jtasáb- 
ja;n Miile az olasz külügyminiszter bécsi tár­
gyalásairól azt írja, hogy Olaszország nem 
szívesen avatkozik be sem egyedül, sem szö­
vetségeseivel és csupán a legvégső esetben 
folyamodik ehez az eszközhöz. Olaszország 
fögondja arra irányult, hogy megakadályozza 
a kisantant beavatkozását.

Az osztrák kancellár panaszkodik 
az antantra

A „Liberté“ kiküldött tudósítója beszámol 
Schober kancellárral folytatott beszélgetőséről. 
A kancellár szemére veti a szövetségesközi bi- 
eottaágnak, hogy rövidlátásával megakadályozta 
Ausztria fegyveres fellépését.

A Times ellenünk uszít
London, szept 14. (Reuter.) A Times ve­

zércikkében azt írja, hogy Magyarország ma­
gatartása megfontolt kihívás a ‘trianoni béke­
szerződéssel szemben. A uyugatmagyarországi 
konfliktus gyöngítette a magyar kormány hi­
telét az antantnál. A lap kijelenti, hogy nem 
tud az okokról, amelyek az antant késleke­
dését a Magyarország elleni effektiv intézke­
djek megtételénél előidéztek, de roméli hogy 
a késlekedés nem a szövetségesek közötti 
nézeteltérésekre vezethető vissza (MTI) 
i v L^d°h 8nept- K <Beutc’: )' Az ‘ angol 
apók értesülései szerint a nagykövetek érte­

kezlete ultimátumot fog intézni Magyarország- 
hoz, amellyel nyomatékosan megparancsolják 
hogy csapatait vonja vissza Nyugatinagyaror- 
sz.ágból. (MTI.) geunagyaror-

Az osztrák nemzetgyűlésen
flécs, szept. 14. (MTI.) A nemzetgyűlés 

ülését AVeiskirchner nyitotta meg, aki köszö- 
?eteíxm0xnd0tí \N>'u*atWyarországon harcolt 
csendőrséguok és pénzügyőrségnek. Megemlé­
kezett az elesettekről, akiknek hátramaradott­
jairól az állam gondoskodik. A beszédet a kén 
viselők állva hallgatták végig

■ ^í’?’ s/ept 14 <MTL) A nemzetgyűlés 
inai ülésén Schober kancellár ismertette a leg- 
utóbbi nyugatmagyarországi eseményeket Be­
számolt az antant Magyarországhoz intézett 
két jegyzékéről, amelyek - mondotta - ör­
vendetes módon arról tanúskodnak, hogy a 
nagyhatalmak álláspontja az osztrák kormány 
alapelveivel megegyezik. Az entente elismerte 
a magyar kormány felelősségét és T An 
szánva arra, hogy ebben az értelemben . gyár kormányt a szerződések betarÄa ké”v 
rtrit‘í- a nag-vantaut, mind a kisantant 
helyesli álláspontunkat «“antant

Njugodt lélekkel bevárjuk _ _Schober - mint efeelkeSk M.g„S' 
’■!’ szemben. C

Jük, hogy a józanság szavára fog hallgató a 
kancePár a továbbiakban Ausztria békés szán 
dókáit hangoztatja, valamint azt, hogy a nví 
gatmagyarországi lakosság sóvárog 
Ausztriához való csatolását'“ ” (!) a\ 'ÄJJa 
cgföbb feladatának tekinti, hogy a Z 
ett jogot“ érvényre juttassa és a magyaíha 

ta.omnak ezt kiáltsa: sietni kell. g5 "
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Látogatás Tormay Cecíliánál, az írónőnél
Debrecen nem értette még meg a nagyidők szavát...

Az Arany-Bika éttermében fogadott sze­
rény ebéde után a mostan élő magyar írók 
egyik hatalmas, markáns alakja : Tormay Ce­
cília. Meleg szeretettel fogadott s amikor el­
mondtam neki, hogy a Hajduföld őrömmel ér­
tesült jöveteléről ésjazt, hogy a Mansz.-nak 
bármiben rendelkezésére All, a maga köz­
vetlenségével nagyon érdekes beszélgetésbe 
kezdett.

— Maga, Debrecen városa — mondotta — 
nag.y hatással volt rám. Amiut a Péterfiára 
haladva szemembe tűnt a Csokonai szobor s a 
Nagytemplom, mélységes érzelmeim támadtak. 
A Nagytemplom architektonikái hatalmassága 
dacára hogy katolikus vagyok a protestáns 
lélek hatalmas erejének érzetét keltette fel 
bonnem. Magam mindég nagy tisztelettel ta­
nulmányoztam a protestáns egyház tradiciózus 
történetét. A protestáns egyház mindig hatal­
mas nemzeti egyház volt és nagy vonzalommal 
voltam iránta, úgy hogy szomorú csalódás ért, 
amikor itt azt tapasztaltam, hogy a nemzeti 
gondolatban hatalmas űr tátong. Nem dolgoznak 
olyan erővel, mint, ahogy kellene.

A város nagyon meglepett arányaival 
és nyugati városokra emlékeztető kultur ere­
jével. Valóságos kapital, amely még jobban 
mogerősitott azon gondolatomban, hogy a ma­
gyarság erőkifejtésében a Tiszántúl vezérére 
épen Debrecenre nagy dolgok várnak. Csodá­
latos, hogy Debrecen még nem érezte, vagy 
nem akarta megérezni, hogy a magyar lélek 
nagy alkotásainak épen mostan innen kell ki­
indulnia. A környékbeli tanyákon járva szomo- ; 
ruan tapasztaltam, hogy az igazi magyarság, • 
C8ud^„ 8eb°l 8öm AU azon azon a fokon, 
ahol állania kellene. A jövő asszonyainak épen 
ezért olyanoknak kell lenni, hogy erős nemze­
déket teremtsenek, hogy a ránk zúduló vészek- 
nek ellent állhassanak

Megalakult Debrecenben a 
MANSz

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé- 
gnek v?Ük"öj0’ Tormay Cecilia tegnapelőtt a 
közeh Nádudvar községből, birtokáról Dobre- 
conbe érkezett, hogy itt megszervezze a szö­
vetség debreceni fiókját. Evégből tegnap dél-' 
eiött a debreceni hölgytársadalom szine-java a 
a városháza tanácstermében a Mansz alakuló 
gyű ésére soreglett össze. Az ülésen megjelent 
Miskolczy Lajos főispán is, míg az ülés elnöke 
maga Tormay Cecilia volt.
AlnKV V ü,'fSh fél órakor Tormay Cecilia 
elnöknő nyitotta meg, aki lelkes szavakkal 
ödfLkOr(v°nAa^ban vázolta a Mítnsz céljait,’ 
eddigi működését, továbbá a magyar nő jövő- 
Kérdé^t tatami! 8 haZa éR a társadalom iránt. 
Kérdést intézett az egybegyült hölgyekhez 
hogy K’vánják-e megalakítani a Mansz debA 
szöltak a leikíRgyért< 'mÖ v «Akarjuk“-ka) vála­
szoltak a lelkes asszonyok.
tatta aTÍü1nfikYöí7>TSánd01'/0f- lelkész táiékoz- 
tatta az e nöklő Tormay Cecíliát a Debrecen­
ben mükodo egyesületek s azok működése felöl 

gtil az alakuló ülés kimondta, hogy * 
pS dcbre0em fiók.ja megalakult s elnöknek 
Fráte, Erzsébetet választották meg, aki 1 
savakban mondott köszönetét a bizalomért. S

Ezután az ülés kimondta, hogy » tiszti- 
ülésén0 teg hítároznf01 kéSÓbb ÖSSzehivandó

A szerb trónkérdés
miat ‘5 A
leteket közöd é FraírtA S érd0kes résB’ 
tanácskozásairól és a 2öíhDkEliT?'/C,grádi 
közlemény szerint a.Szerh,klrLályErdősről. A I 
szemrehányásokat tett basics '

,Mr, , kSSi’

— Hiszen egész országokat szakítottak 
•I tőlünk.,

— Épen Debrecen van hivatva a magyar 
lelkek naggyátételére.

Beszélgetésünk során rátértünk a magyar 
irodalomra.

— Arany Jánostól tanultam magyarul —- 
mondotta — és oly jól esett hallani a hajdú­
sági tanyákon azt a zamatos beszédet, melyet 
Arany ragyogó keze csudás eredetiségével bril- 
liánsul adott vissza.

— A jelenlegi magyar Írókról szóljak? 
Nehéz!

— Mindenek felett Babits Mihályt nagyon 
sokra tartom. Szabó Dezsőt, Kosztolányit rop­
pant nagyra értékelem. Pékár, a sokoldalú, 
a nagy tudásu, különösen lexikális tudása.’ 
romantikus iró, egyik büszkesége a magyar 
irodalomnak. Értékes ember Lendvay és Ritöók 
Emma.

— Ady a hallhatatlan zseni!
Most nagy csaták indultak Adyért, nemde, 

mit szól ehez Méltóságod ? kérdeztem.
— Ady egy nagy tévedésnek esett ál­

dozatul, — mondotta — nem akarták megér­
teni. Ady munkáiból csak alsók voltak az 
irodalom értékes aranyai, amiket nem a napi 
piacnak szállított.

— A magyar irodalomnak meg kell ér­
tenie az idők nagy szavát épen úgy, mint a 
magyar politikának, a magyar asszonynak . . .

A Nagytemplom órája már a hármat verte, 
amikor még egy pár barátságos szó után 
Tormay Ceciliával az étteremből lejöttünk és 
melegen elbúcsúztunk egymástól, ' miközben 
megígérte, hogy szép cikket fog küldeni a 
magyarság tiszántúli szószólójának, a Hajdú- 
földnek amit örömmel jelentünk be ol­
vasóinknak. (m. j.)

herceg egyáltalán nem őrvend népszerűségnek* 
hanem a lakosság őt akarja a trónra lépteink 
A tábornok kérte György herceget, hogy or

I szágos érdekek figyelembevételével mondjon le 
eiröl a tervéről, azonban György herceg ra­
gaszkodott álláspontjához.

.. Qri'c’ sgeptember 14. A „Tagespost“ je­
lenti Belgrádból : A kormányt Párisból értesí­
tették, hogy Sandor király még szeptember 
JUika előtt Belgrádba visszatérni szándéko- 

z-í^gára nem lesz ünnepies fogadta- 
tatfts. (M rí)

Az amerikai bányák 
szocializálása

jVnvj/orA’, szept. 14. Az amerikai bányász 
szövetség legközelebb nagy kongresszust tart. 
A kongresszus a bányák szocializálásának kér­
désével fog foglalkozni.

Orosz hadi készülődés
. l°ndo”’.s™Pt- 14. (Búd. Tud.) Romániai 

■ ‘ tz6 e*’^aBciai jelentések szerint a román 
ac i"??txuR oroSB-vűrös csapatösszevonások 
észlelhetők.

Fasies Pées nissszallásával laimegel
«ni szept 14- A Tagespost jelenti?> g &dbÓ1; A minisztertanács mai ülésén Pa- 

ni’k beszá.molt a magyarországi 
entant l>’Je entetto, hogy Jugoszlávia a kis- 
vnwau- v rí áBamaival egyetértésben szigorúan 

s tx *k a 10z> h°g.V a trianoni békeszerző- 
Ahh?' Ar°ZataJt az utolsó betűig betartsák 
szAi-Jt/u" p^etben. ha Magyarország a béke- 
ak»rnídí?Ck ”lég egyób határozatait is ki 
telS ■,át.fizani>v akkor a kisentont államai kény­
telenek volnának közbelépni.
evnrní"1! különösen, Jugoszláviát illeti, Ma- 
váihli iZ«tgi ne?1 toljesiti a békeszerződésben 
iron te e/'°vtR<5goit’ mivoi még egyetlen va- 
evaríí Ct R.m SZ!Ulit°tt Pécsről. Ha a ma- 
kít nii ,e,Jesitik ezeket a szénszállitáso- 
foffin aZ 0aetben Jugoszlávia újból meg 
lógja szállani Pécset. (MTI.)
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'APIHIBBK ■■
8’okszárf aÍ0”?*“?’4 visszatért a fővárosba, 
jelentettük hétfőn 8AtkOzmínyZÓi aki’ “’int 
Kalocsai a ,tf? Szekszárdon keresztül a 
«z«v»LL8Ck FC1°nCei "“^'területére utazott 
criAtósévni \ ma délután Dunaföldvár 
mánvz/ visszautazott Budapestre. A kor- 
* Otye’t0u. V tOn °° 8Mm8t 6ae^’

T..Í.7 Ale«ala*BU « Országos Közélelmezési
A naPról’naPra fokozódó drágaság le­

küzdésére és a közólelmezés legfőbb iráuyitá- 
sara a kormány tanácsot állított fel a terme­
lő*, fogyasztok es a közvetítő kereskedelem 
szerveinek bevonásával. Az erre vonatkozó 
kormányrendeletet a hivatalos lap legutóbbi 
szám* közli.

— A vendéglősök kongresszusa. A magyar­
országi vendéglősök mai kongresszusára tegnap 
este az ország minden részéből megérkeztek a 
vendéglősök. Akik a Dunántúlról és Budapest­
ről jöttek, azok tegnap este érkeztek Debre­
cenbe. Jövetelükkor a Nagyállomáson Szathmdry 
Zoltán a vendéglősök és kávésok debreceni fő­
titkára fogadta őket. A vendégek az érkezés 
után az Angol-királynőbe hajtattak, ahol tisz­
teletükre nagy ismerkedő vacsora volt. A mai 
kongresszusi ülés a kereskodötársulat díszter­
mében lesz 10 órai kezdettel. A kongresszuson 
megjelenik a váresi tanács, valamint Miskolczy 
Lajos és Szomjas Gusztáv főispánok is. — 
Délben az Arany-Bikában közel 300 terítékes 
bankett lesz.

Dante világraszóló zsenijének hó­
dol ma az egész müveit emberiség. Halálának 
hatszázévos fordulóját nagy ünnepségekkel 
ülik meg és szeptember lükét hivatalosan 
ünnepnapnak nyilvánította az olasz kormány. 
Nálunk is a kultuszminiszter rendeletére min­
dem iskolában előadást tartanak a Divina Co­
media lánglolkü költőjéről.

• A városi utcaburkolás. A város az 
Útburkolásra tudvalevőleg mar régebben meg­
hirdette a versenytárgyalást. Á beérkezett 
három ajánlatot tegnap délelőtt bontották föl, 
amelyek közül az első ajánlatot tevő vállalat, 
a Korldti BazaLbánya R. T. m’-enként 300 
koronáért hajlandó a burkolást elvégezni, az 
anyagot és a munkát beleszámítva.

Hamon Antal és Fia budapesti cég az 
»ayagot Debrecenben átadva 10.000 kg.-ként 
13.300 koronába számítaná, s fektetést pedig 
mf-enkint 114 koronáért végezné.

A harmadik ajánlkozó Gmvizser Albin 
kővozőruester az anyagot 10.000 Kg-onként 
ugyancsak 13.300 K-ért szállítaná, a fektetést 
pedig m*-enkint 11» K ért vállalná.

Az ajánlatokat döntés előtt átszámítás és 
véleménynyilvánítás végett kiadtak a mérnöki 
hivatalnak.

Főrabbi hazaárulás vádja alatt, a sze­
gedi kir. törvényszék, mint büntető bíróság e 
hó 19-ikére tűzte ki dr Lőw Imánuol szegedi 
főrabbi ismeretes bünpörében a főtárgyalást. 
Az igazságügyminiszter intézkedése folytán a 
főtárgyalást elhalasztották.

— A rokkant iskoláról. A népjóléti mi­
niszter leiratot intézett a városi tanácshoz, 
amelyben arról értesíti, hogy egyelőre a városi 
szegényházba telepitett rokkant iskolát ki nem 
helyezheti, mivel a rokkant iskola növendékei 
csak ezen iskolai évben végeznek. A legnagyobb 
elismeréssel szól a miniszter egyébként leira­
tában a városnak a rokkantügyekkel szemben 
tanúsított hathatós támogatásáról s kijelenti, 
hogy a rokkant iskola megszűntével gazdasági 
és kerti felszereléseit, valamint fehérnemű kész­
letét díjtalanul a városi szegényháznak bocsátja 
rcnpelkezésérc. A népjóléti miniszter leirata 
legközelebb a városi tanács ülése elé kerül.

— A németek kongresszusa Bukarestben. 
Bukarestből írják, o Romániában élő németek 
első országos kongresszusa a jövő héten nyílik 
meg Bukarestben.

— Tűzi lárma. Tegnap délután 3 és 4 
">’» között az Első Takarékpénztár palotájából 
tüzet jeleztek. Kevéssel utóbb megérkeztek a 
tűzoltók teljes felkészültséggel, azonban ki­
derült, hogy h palotában kéményt égettek és 
nincs tűzveszély, csak vaklárma volt.

— Veress Tóni hazaérkezett. Az egész 
Magyarországon jó hírnévnek örvendő cigány­
prímás Veress Tóni, a, napokban Debrecenbe 
érkezett bandájával. Értesülésünk szerint a 
fővárosba szakadt Veress Tóni csütörtök este 
a Hungáriában fog játszani. Veress Tóni haza­
érkezését Debrecen közönsége örömmel fogadja 
mert hogedüjáték a sok. szívhez megleli az 
utat.

— Betörők a zsidó iskolában. A Józefs 
kir. herceg utca 26. szám alatti zsidó-iskola 
igazgatója feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
az éj folyamán ismeretlen tettesek betörtek a 
zsidó iskolába. A betörök az iskola hivatalos 
szekrényét feltörték, az ottlévö iratokat fel­
dúlták s az ogyik fiókban levő 626 korona 
készpénzt ellopták. A rendőrség nyomozza a 
betörőket.

— A román királyt csak Jövőre koronáz­
zák meg Erdély vajdájának. Szatmáriéi írják, 
úgy volt, hogy as idén szeptember 21-én fog­
ják Gyulafehérváron Ferdinánd oláh királyt 
Erdély vajdájává koronázni. Mostani értesülé­
sünk szerint azonban eddig ismeretlen okok 
miatt a királyi koronázást a jövő szeptemberre 
halasztották.

— Megkezdik az italmérési engedélyek 
revízióját. Az 1921 : IV.' t.-cikkel kapcsolatosan 
az egész országban rövidesen megindul az ital­
mérési engedélyek felülvizsgálata. Mindazoktól 
elveszik az italmérési jogot, akik a forradalmak 
és a törvénytelen uralom támogatói voltak, va­
lamint azoktól is, akik magyar honosságukat 
1900. óta szerezték inog. Helyettük a háború 
áldozatai és hősei: a rokkantak, hadiárvák és 
hadiözvegyek, valamint a volt frontkatonák 
kapják meg az uj engedélyeket.

— Iskolakönyvek, az összes iskolák ré­
szére kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereske­
désében, Piac-utca 8.

— Valódi szarvasbőr női és férfi koz- 
tyük, kocsi mosó és arctörlő szarvasbőr, szi­
vacs, gyermekharisnya, pólyagummi, has- és 
csípőszorító, sérvkötő, gummiharisnya kapható 
Vitáriusnál Piac-utca 16. Alföldi palota.

— Önmagát dicséri az újonnan berende­
zett Albert Belvárosi Éttermének kitűnő ma­
gyar házias konyhája, gazdag választékú vil­
lásreggelije. Városház-utca 4. szám.

— Orvosi, jogi, gazdasági és minden más 
egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudomány 
egyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac­
utca 8. sz.

GLHÖ ruha árjegyzéhe
Férfi öltöny és felöltők 
Fiú öltöny és felöltők 
Gyermek öltöny és kabátok 
Rövid téli kabát, szőrme és 
iasztékban olcsó szabott Arak mellett kaphatók 

Gerö Ernőnél Debrecen 
Piac-Utca 69. (Megyeházzal szemben.)

K 2400 tói feljebb 
K ViOO-tói feljebb 
K 670 tói feljebb 

börbekecsek nagy vá-

Nyílt-tér*)
Nagyságos

Dr Gergely Jenő ügyvéd urnák
HELYBEN

Kedvcs Barátunk I
Megbízásodból lovagias elégtételt kértünk P. 

Nagy Zoltán úrtól a folyó hó 10-én délután a debre­
ceni kir. járásbíróság előtt tartott tárgyaláson veled 
szemben elkövetett sértésért. A vonatkozó tárgyalások­
ról felvett jegyzőkönyvei idemellékeljüa azzal, hogy 
miután P. Nagy Zoltán ur sem lovagias elégtételt nem 
adott, «em pedig az ügyet a lovagias eljárásokban 
működésre hivatott bíróság döntése alá bocsátani nem 
akarta. Részedről az ügyet a lovagiasság szabályai 
szerint egyoldalúan befejezettnek nyilvánítjuk.

Debrecen, 1921. szeptember hó 14.
Kész hived :

Haidegger Gyula s. k.
százados.

Dr. Zempléni Kornél e. k. 
városi tb. tanácsnok.

k E rovatban közlőitekért nem vállalfelelÖMéget

Erzberger gyilkosai
,,,r 1szcpt 141 Münchenből jelentik: 
Eddig Münchenben két embert tartóztattak 1 
AZ a K iol,í’nük- hoÍD’ tudtak Erzberger 
“m An' éS réSZt vettuk 11 K-Viikosság 
előkészítésében. A nyomozás megallapitotU, 
hogy valóságos összeesküvést szőttek Erzbér- 
ger ellen.

Ausztriában 
katonatanács garázdálkodik

f.u«„£í"ls,Pp'- U- Ti“u ki««» 
‘kelt a szövetséges liadserog katona 

tanácsának garázdálkodása, amely erősen aka­
dályozza a parancsnokok munkáját és rontja a 
fegyelmet. Rikító eset történt a lapok közlése 
szerint szeptember 11-én Lajtabruckban, ahol 
egy tanácskozáson a katonatanács kiküldöttje 
Goldgruber századparancsnokot arcul ütötte 
A zászlóaljparancsnok, akinek jelenlétében a 

tórtónt, azonnal lemondott parancsnoki 
állásáról.

A 10.000 és 1.000 koro­
nások kicserélése
finest, szept. 14. (MTI.) A hivatalos 

lap csütörtöki számában a pénzügyminiszter 
reudelütet tesz közé, amelynek érteimében az 
Osztrák-Magyar Bank 10.000 és 1000 koroná­
ról szóló magyar folülbélyogzésü jegyeit a ni 
kir. állami jegyintézet és a m. kir. áilampénz- 
tárak folytatólag szeptember 30-ig bezárólag 
öO /o-os levonással, vagyis 5000. illetve 500 
korona értékben kötelesek fiaetésképen elfo­
gadni, illetve államjegyekre kicserélni.

1 
f

Mi falunk“ népszínmű.

HETI MŰSOR:
Csütörtök (Ib-éu) „Pacsirta“ operett. 
Péntek (16-án) „Pacsirta“ operett. 
Szombat (17 én) „Pacsirta“ operett. 
Vasárnap (18-án) d. u. „Náni“ uépsz.

M H
dráma.

Hétfőn (19 én)
Kedd (20-án) 

játék.
Szerda (21-én)

A tolvaj, Bernstein mindenütt és mindig 
nagyhatású darabja került szinre tegnap este 
a Csokonai-szinházban. Mint minden Bernstein- 
drámának, ennek is egész értéke a techniká­
jában van, abban a ritka konstruáló tehetség­
ben. amelylyel a szerző, a színpad és a néző 
tökéletes ismerete alapján, tuiajdonképen kö­
zepes anyagát kivételes leleménnyel, ügyes­
séggel és bámulatraméltó ökonómiával tudja 
felosztani és előadni.

A színi hatás problémáján mindig lehet 
vitatkozni, gáncsolni vagy magasztalni az első­
sorban erre törekvő drámaírót, de mindig a 
Bernstcineknek lesz igazuk, akikben megvan 
a merészség hozzá, hogy a nagyjelenetet egy 
egész felvonásra nyújtsák ki, még pedig első­
rendű hatásossággal.

A tegnapi előadáson meglátszott as egy­
séges stílusra és levegőre való törekvés, s 
hogy ezt még sem tudta teljes mértékben 
elérni, az az egyes szereplők egyenlőtlen erö- 
eloszlásán és azon múlott, hogy az efajta 
darabok előadásánál mindenekfelett fontos 
tudatos biztosság hiányzott belőlük.

Halussy Mariska a férje szerelmének meg­
tartásáért lopásra is képes nő széles érzelmi 
skáláján a maga szenzitiv egyéniségének szug- 
gesztiv erejével játszott, László Gyula megin- 
ditóan egyszerű és mélyen emberi apa volt s 
Rubinyi is tudott finom hangokat és művészien 
végrehajtott akciókat találni, annak ellenére, 
hogy utólérte a lírikus színészek végzete: a 
monotonság. (bl.)

a
■<

„Náni“
este „Kaméliás hölgy“

„Bánk-bán“ (Tisztv. est.) 
„Legszebb kaland" vig-

- .«s

, s

Mi

i

tataházak és moxgáirinháiak közleményei
Ostrom a Csokonai színház pénztára ellen 

Csütörtök, péntek es szombat este Pacsirta 
előadás jegyeit a közönség megostromolta a 
pénztárt. Látni akarja mindenki Holvey Erzsi
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csodái Pacsirtáit, élvezni Szabna szép bari­
tonjai, gyönyorktkiai Hódén kotoratur éneké­
ben és mulatni Usolnakossy és Nádossy komi­
kumain. Megiepetéaszerti a III. felvonásban 
Utassy Gizi ós Mátray .fenő gyönyörű lánca.

A IS-tí érhál aa uj idény kimagasló új­
donsága, mely az olasz filmsorozat legkiválóbb 
szenzációs drámái*1 ~ Legközelebbi újdonság!

BiCCtrat Bernstein világhírű drámája 5 
felvonásban ma az Apollóban. Amerikai film 
- amerikai rendezés — a főszerepben Fanny 

Ward N’ewyerk legjobb színésznője. Előadások 
5, 7 és 9 órakor.

Ai Bgé folyam!.. . Budapestet meg­
előzve, Magyarországon először a debreceni 
Uránia mutalta be tegnap este ezt a minden 
iaében elsőrangú kalandos filmet 6 felvonás­
ban, 3G szenzációs jelenetben, melyet nagy ál­
dozatok árán tudott megszerezni. — A kép 
iránt óriási érdeklődés nyilvánult mit a te­
mérdek elövét is bizonyít. Ezt az elsőrangú 
műsort még csak ma és holnap mutatja be az 
Uránia 7 és 9 töl. Jegyelővétel.

lin! .Li-Hang“ a kegyetlen!
Bnránolt varkastély bizar álomjálék 4 

felvonásban, főszereplő Polyn Negri rendezte 
Lutitach Ernő. Ma utoljára a Vígszínház mű­
során. Előadások 7 és 9 órakor.

Herweg Feretc vígjátéki a Kék róka, 
Erotika, pénteken, szombaton és vasárpap ke­
rül bemutatóra a Vígszínház mozgóban. A főbb 
szerepeket Tora, Teje, Karin Molander, Anders 
de Wahl és Laura Hauson játszák.

Művészet
Aí idei hangversenyek. Debrecen zenei 

közönsége a most következő hangverseny sze­
zonban csupa elsőrendű zenei műélvezetben 
fog részesülni a F/lredy F. Qasztáv által tar­
tandó előad <s smozat révén. Füredy először 
bemutatja három előadás keretében a zvn^ora 
Vütuözi'ds jejn-doit (ulső előadás október 3-án) 
Fyalkavsz^y Z ó.in közreműködésével. A imny 
művésznő ezúttal először fog szerepelni Deb­
recenben, és a három előadáson bemutatja a 
«ongorairodaloui remekeit Domenico Scarlotti- 
tól napjainkig. Debrecenbe fognak azonkívül 
jönni rittersfe.d. Kr<ytdg Királyné dalénekesnő, 
egy második Barbi Alice, aki bécsi hangver­

senyein föllünést keltett csodálatos énekmű­
vészeiével, továbbá Hilgermunn Laura asszony, 
cs. és kir. kamaraénekesnő, aki tudvalevőleg 
a bécsi és a budapesti operáknak tolt hosszú 
időn át elsőrendű primadonnája. Az idény leg­
nagyobb érdekessége azonban az a hat előadás 
lesz, amelyen Füredy F. Gusztáv bemutatja 
a színpad művészetét, külön estéken a tra­
gédiát, a vígjátékot, az operát, az operettet, 
a táncot és a kabarettet a legnagyobb magyar 
művészek közreműködésével.

A Füredy-előadások részletes műsorát 
egyik legközelebbi számunkban közöljük. Jegyek 
ezúttal is 3í‘>liusznál lesznek kaphatók.

A debreceni 
targyalasvezető el 

tárgyalta S’ü.í.1 Miklós 
katonai 

nyilvános 
azzal

Törvénykezes
§ Tolvaj pár. S-ankavics Ferenc nádudvari 

születésű volt pesti villanyos kalauz a vele 
vadházasságban élő Varga Eszterrel a furfan­
gosan kieszelt és végrehajtott lopások egész 
sorozatát követte cl a Tiszántúl egyes váro­
saiban és községeiben : Püspökladányban, Kő­
rösön és másutt.

A debreceni kir törvényszék Kényei Gyula 
elnöklete alatt működő tanácsa ma vonta őket 
felelősségre bűneikéi !. A főtárgy utason a tolvaj 
pár beismerte tetteit, amik különben a kihall 
gatott tanuk vallomásából is beigazolást nyertek.

A kir. törvényszék Szarikovics Ferencet 
«3 évi, Varga Észtéit pedig 2 >'vi {’egyházra 
ítélte. A vádlottak az ítéletben megnyugodtak 
s igy az jogerőre emelkedett.

§ Elitéit csendőrsmados. 
hadbíróság Mánya őrnagy 
nöklete alatt tegnap 
csendörszázados bünpöret, akit, a 
ügyészség a kbtk. <37 § ába ütköző 
erőszakoskodás bűntettével vádolt, amit 
követett el, hogy a kommun alatt mint vörös 
katonai parancsnok és hadügyi politikai 
bízott 1919. junius 7 ón Szerencsen Iglár Lajos 
direktóriumi tagot arra ImjtoUa. fel. hegy az 
ellenforradalmi érzelmű C n-óN Gyula csendőr- 
századost tartóztassa le. A vád másik része 
arra vonatkozott, hogy Stag! ugyancsak Sze­
rencsen egy gyűlésen a kommunizmus eszméit 
védő és a törvénytelen uralmat dicsőítő be- 
beszédet tartott, amellyel a törvényes társa­
dalmi és állami rend megvetésére és gyűlöle­
tére izgatott.

A vádat a Budapestről lejött Bíró őrnagy 

meg-

ügyész képviselte. A bíróság a bizonyítási 
járás során számos tanút hallgatott ki, akik 
csak részben vallottak terhelőén, nevezetesen 
a nyilvános erőszakoskodás vádját erösitrj. 
ték meg.

A perbeszédek elhangzása után a birósá*1 
tanácskozásra vonult vissza és meghozta itt­
létét, amely szerint Sfagl Miklós századost bű­
nösnek mondotta ki nyilvános erőszakoskodás 
bűntettében és ezért öt 1 havi börtönre Ítélte, 
hetenkint 1 napi szigorított fogsággal súly, 
bitva, azonkívül tiszti rangjának és összes ki­
tüntetéseinek elvesztésével sújtotta.

Az ítéletben az ügyész megnyugodott. a 
vádlott és védője pedig semmiségi panaszt j». 
lentettek be.

A tőzsde
Mrlch! zárótízade szept. 14. (M B.) Berlin 580, H 

land 182 50 Newyork 58U,London 2157,Pária 4130, Milán. 
2480 Brüssel 4240, Koppenhága 102.—, Prága 7C0- 
Budapest 120— Zágráb 250, Bukarest 440, Varsó 1;; 
Bécs 0*55, Osztrák lebélyeg 45.

Budapesti »árlat szept 14. (MTI.) Magyar hitel ICfiv. 
Osztrák hitel 560, Angol-Magyar bank 7.15, Leszámít 
bank 690, Magyar-Olasz bank 300, Jelz hitelbank 2(;Á 
Keresk. bank 6660, Pesti hazai első 29600, Borsn.f' 
miskolci 36.25

Valuták. Napoleon 1720—60, Angol font 164(1 
1670, Dollár 490—10, Francia frank 3500—650, Márl . 
455—465, Líra 2020—1940, Osztrák kor. 32 I.—34 ■ 
Rubel 40'25—Alfél Lei 430—445, Sokol 570—85, Svát - 
frank 6625—6725 Korona dinár 770—790, Frank din... 
825—845, Lengyel márka 11—12.

és más idei
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| müópas
I ifédagos-n

iiiuiynm’ uííím 
éxörme dk töllruhák megőrzé­
sét ■ legnagyobb biztonságban 
ceraktaioz KŐVÁRY éfi ALT- 

■ANN Plao-utoa 42.

Ócskavaséi 
legmagasabb áré t vásárol 
Steiner Eötvös-u 110. Ko 
vacsinesierek >észére has* 
nálhaió ócskavasak leg 
olcsóbban házhoz szállit- 
___ _ tatnak.

•; Bélyegzögyár ■ 
i és vésőintézet 
! _ P »ULÓ I. 
J ‘»atthyAnyi.-utcza ta. ’ 

Telefon 1365.

18933 -1921. II.

Hirdetmény
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

közli a város érdekelt lakosságával, 
hogy a m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter ur 87233—IV. B 1. számú 
rendeletével a vadonteiinö növények 
gyümölcsöz. és rovarok minden icu- 
delkezésérc álló vszkuzzel való ösz- 
szegyüjtését az alábbiakban szabá­
lyozta.

Minden földterület tulajdonosa 
(birtokosa), aki a fenti gvógyanya- 
gokat gyűjteni hajlandó, szándékát 
a gyógynövény kísérleti állomásnak 
(Budapest I. Debröi-u. 17.) jelen­
tése, mely a szakszerű útbaigazí­
tást ad és a gyűjtés ellenőrzését is 
* Gyógy- és Ipari növény foigalmi 
iroda közbenjöttével (Budapest, X. 
Lényai-u. 7.) foganatosítja.

Ez utóbbi intézmény ad felvilágo­
sítást az összegyűjtött anyag érté­
kesítésére vonatkozólag is.

Amennyiben valamely földterület 
tulajdonosa (birtokosa) a gyűjtésre 
nem vállalkozik, vagy a gyógynö­
vény kísérleti állomás útbaigazítá­
sait keresztülvinni nem tudja, a

17.) jelen-

I Gyógynövény Forgalmi Irodához 
I fordulhat, mely az összegyűjtésről 
. gondoskodni köteles. Ily esetekben 
j az Iroda és a terület tulajdonosa 
' közt megegyezés létesül a gyűjtésre 
I vonatkozólag, a tiszta jövedelem 
| pedig felei észben oszlik meg a tu- 
I lajdonos és az Iroda közt, mely 

utóbbi rész a gyógynövény ügy cél­
jaira iordittatik. A nemzetvagvon 
mill'd teljesebb értékesítése szem­
pontjából a rendkívül fontos akció 
a mai körülmények között, — mi­
kor súlyos gyógyanyaghiány is fe­
nyeget — szükséges, hogy az ér­
dekelt gazdatársadalom megértésé­
vel találkozzék.
/Debrecen, 1921. évi szeptember 
hó 7-én.

A VÁROSI TANÁCS.

míH,| 
•I üz.etbín már alkalmazva volt ft] S 
viteti... Némi gyakorlat a könyvelés-1 
ben inegkivantank ApnDco/ások a heiv f 
és idő megjelöl'«ével k kiadó: a adandó I 

le .IRODISTA“ feigere Í

RUhke„öcs, K^W^JPP.. é, WnÄ-

Pat}{ányirtószerstb.
Telefon 14-8JL legolcsóbban szerezhetők be TelB(on 14
Korzó Droguería Debrecen, Piac-u c

fertőtlenítő szerek

SZ.

1 'Hatott a lapkiadó Magrac Köny

Ivétetnek lapunk kiadóhivatalában 
Piacz-utca 59.

berni ftirdBtmÉBy
A mag-, ai unitárius egyház bei be 

adja az Ondódon a Veréb dűlőben 
fekvő 21 kát, hold területű jó­
karban levő tanyás birtokát egy 
vagy 3 évre október 1-től. Árve­
rési feltételeket megtekinthetni 
és felvilágosítást ad Simonffy-u. 
1 c. alatt Székely Ferencz ny. 
műszaki főtanácsos, a menekült­
ügyi hivatal helyettes vezetője 
9-13 óráig. A nyd-anos árverés 
e no 20-an délután 4 órakor fim-

'T.Giaz tulajdonát képező 
Hatvan u. 24. sz. alatti háznál 
megtartat, i.

Hrist ly itomióáii ár
A m. kir' kö/éleimi-Z'-si 

rium 30163—1921 !(|

gyasziói

95 ko
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15-én.
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_ Kismarja község előljárósátra.

137-1921.

Hirdetmény
Kismarja község elöljárósága a 

Berettyóhid javítási munkálataira 
versenytárgyalást hirdet.

A zárt írásbeli ajánlatok 1921. évi 
szeptember 30-án 18 óráig adandók 

® Kismarja község elöljáróságá-

A híd gerendázata és lábazatá­
hoz szükséges faanyag Kismarja 
községházánál megtekinthető s 
ugyiinott megtudhatók a teljesítendő 
iiiuiikci részletei is.

A vállalati összeg 10%-a, mint 
biztosíték készpénzben vagy óvadék- 
kepes értékpapírban az ajánlathoz 
csatolandó.

Elkésetten beadott vagy kellően 
lel nem szerelt ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek; utóajánlatok nem 
fogadtatnak el.

Kismarja, 1921 szept. 4.
Fodor Gyula Tóth Gábor

jegyző. föbiró.

papirhéjut keresek — 
megvételre nagyobb 
mennyiségben. Ajánla­
tokat a kiadóba kérek 
az ar megjelöléssel 
„CZUKRASZ* jeligére, j


